

SALVATORE

zpravodaj pražské akademické farnosti

41 / říjen



A.D. 2006

Vážení a milí,

je tu opět nový akademický rok a s ním se probouzí k životu i naše farnost. Letos se naše řady opět rozrostly, a to o nového kaplana, P.Vicente Montiel Romero CMF. Otec Vicente pochází z Mexika, je členem řádu misionářů klaretiánských a do konce srpna působil v dejvické farnosti. Společně s P.Králíkem, který u nás působí již 11 let a s italskými patres S.Pasquerem a A.Barberem má tedy naše farnost čtyři kaplany, kteří jsou vám k dispozici. Nebojte se spřátelit.

S tím souvisí i další novinka – od října t.r. přibude jedna mše sv., a to vždy ve středu od 13 hodin v kryptě. Myslím, že bude vhodnou alternativou k bohoslužbám v kostele, neboť bude tzv. tichá (ačkoliv nikde není řečeno, že by se někdo nemohl ujmout komornější hudby – Taizé apod.) a i prostor krypty, kterou využíváme především k meditaci, dokáže navodit v hlučném centru města atmosféru klidu a poledního zastavení. Na tuto mši sv. se bude přicházet pouze zadním vchodem z nádvoří Klementina, nikoliv přes kostel.



Krypta

Foto ing.Doležal 2004

LETNÍ ZPRÁVY

Turistická sezóna

Přes léto jsme si již druhým rokem vyzkoušeli otevřít kostel turistům a rozhodně jsme sklidili pochvalná mručení. Kostel byl od července do září otevřen každý den od 10 do 15hodin (déle to nešlo, neboť pak následoval zpravidla koncert), k dispozici byl kustod, který dbal na důstojné chování návštěvníků, a také nabízel tištěné průvodce či pohlednice. Turisté se bez výjimky chovali nenápadně, takže i ti z vás, kdo se přes den chtěli zastavit k modlitbě, měli dostatek klidu.

A že náš kostel není jen turistickou atrakcí na královské cestě, dokazoval i poměrně velký zájem o vícejazyčnou nástěnku s profilem naší farnosti, doplněnou o množství fotografií z farních akcí.

Štěkeň 2006

V srpnu proběhly také již tradiční rekolekce pro rodiny, letos opět na krásném zámku ve Štěkni u Písku, kde sídlí sestry Congregatio Jesu. Sedm rodin převážně se dvěma dětmi ocenilo profesionální přístup otců Z.Králíka a L.Štefka i velice milých au-pair, které si děti velmi oblíbily. Že téma vztahu k sobě, k Bohu a k partnerovi bylo živé, o tom svědčil i fakt, že se dosti otevřené až intimní debaty vedly až dlouho přes půlnoc a myslím, že mnohým se ulevilo, když zjistili, že nejsou jediní ukřičení a unavení rodiče, že ostatní také nemají čas vůbec na nic a že vše je v podstatě normální. Manželé měli také možnost při závěrečné mši sv. obnovit své manželské sliby a pro děti to byla taková malá svatba vlastních rodičů. Ještě jednou všem díky.

Rekonstrukce

Během léta také skončila poslední etapou – kompletní opravou fasády presbytáře a dvou oken v chóru rekonstrukce vnějšího pláště kostela. Pamětníci jistě pamatují jeřáby, snášející v roce 1994 sochy z balustrády a mnozí z vás také byli u významných okamžiků, jako bylo vkládání pamětních dokumentů do makovice nově opraveného a vysvěceného kříže z tamburu.

Bylo také nutné za přispění grantu z Magistrátu zasáhnout na několika místech do krovu, kam zatékalo a vyskytla se dokonce houba. Tesařská firma odvedla svou práci výborně, několik kusů lepšího dřeva z krovů, které pocházejí ze 16.století, se podařilo zachránit a určitě nebude na škodu je nějak sochařsky zpracovat.

A že je tu práce jako na kostele dokládá i fakt, že v současné době pracujeme na návrhu grantu na opravu našich varhan, na které v době svého pobytu v Klementinu hrával například Jakub Jan Ryba.

Ve stadiu zrodu je také projekt na vytápění lavic, ovšem kdy se salvátorští zmrzlí ohřejí, to v tuto chvíli nejsme s to předpovědět. Snad již tuto zimu.

Martin Staněk



Snídaně ve Štěkni

Foto MS

Z KALENDÁŘE FARNOSTI a klubu Betánie (VKH)

bohoslužby:

neděle 14:00 mše sv. a 20:00 studentská mše sv.

úterý 19:00 studentská mše sv.

středa 13:00 mše sv. v kryptě

čtvrtek 20:00 adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru

Kněží jsou v týdnu přítomni kromě bohoslužeb a adorací vždy v úterý 17-19 (P.Pasquero), ve středu 17-19 (P.Romero) a ve čtvrtek 17-20 a dále (P.Barbero)

pravidelný program

úterý 20:15 tichá meditace (krypta) – od 10.října

středa 16:30-18:00 italská konverzace (Platnéřská 4)

pondělí 17-18:30 a **čtvrtek** 16-17:30 anglická konverzace (Platnéřská 4)

čtvrtek 17:30-18:30 němčina, 18:30 – 20:00 německá konverzace (Platnéřská 4)

ŘÍJEN a okolí

pátek 29.9. 12-16:30 Velký úklid kostela s duchovní hudbou

neděle 1.10. 14:00 1.říjnová mše sv.

neděle 1.10. 17:00 Koncert Univerzitního sboru z Goettingen

úterý 3.10. 19:00 Slavnostní bohoslužba na zahájení akademického roku 2006/2007, kterou doprovodí salvátorská schola. Po bohoslužbě následuje "kafe po mši" v sakristii, kam jsou zváni zejména studenti prvních ročníků a nově příchozí. Představí se studentská farnost, schola, studentské cechy a VKH. (Kdo může, necht' napeče nebo přinese cokoliv dobrého).

středa 4.10. 19:00 Vítání občánků (akademické obce)

Tato akce je určena zejména studentům prvních ročníků a představí se na ní Vysokoškolské katolické hnutí a mnohé další aktivity kolem Salvátora. Možná bude i jazzová hudba.

úterý 10.10. 20:00 Po studentské bohoslužbě opět po prázdninách pokračuje kurz **Základy víry**, tentokrát budeme po deset večerů rozjímat nad Desaterem.

středa 11.10 19:00 Cech-test - Jedná se o zábavné soutěžení čtyř studentských cechů, určené zejména pro rozvíjení a utužení vzájemných vztahů v ceších. Je určen pro staré i nové členy cechů, ale zúčastnit se mohou samozřejmě i ti, kdo se dosud do činnosti cechů nezapojili. (Probíhá v sakristii).

sobota 14.10. 20:00 Musica et mystica. Koncert duchovní hudby s texty mystiků karmelitánské tradice. Varhany: Sergio Militello, dómský varhaník z Florencie, flétna: Raffaella Giubilato, úvodní slovo. P.Tomáš Halík

neděle 15.10. 14:00 Mše sv., při níž proběhnou za přítomnosti kardinála Miloslava Vlká věčné sliby s.Denisy od Salvátora

neděle 15.10. 21:00 po studentské mši sv. v sakristii **koncert** folkrockové formace Acoustic Celebro (M.Tomeš, T.Mesany, M.Štec)

středa 18.10. 19:00 Cestopis - Putování po Jihoafrické republice (připravili Zdeněk a Marie Peterkovi)

úterý 24.10. 20:00 Antarktida – hostem bude J.Pavliček – autor knih o přežití v drsné přírodě a častý obyvatel české polární stanice.

středa 25.10. 19:00 Filmový klub - Z cyklu o křesťanských ctnostech

čtvrtek 2.11. Bohoslužba za zemřelé, při níž zazní Requiem W.A.Mozarta, hodina konání bude upřesněna.

A K T U A L I T Y

Pro aktuální informace zabrouzdejte na

www.salvator.farnost.cz nebo na www.vkhcr.org/praha

Studentské cechy

Chceme pozvat všechny studenty (nejen prvních ročníků) pod křídla jednotlivých cechů – ekonomicko-právního (vedoucí Eva Pleskotová - pleskotova.eva@seznam.cz), umělecko-humanitního (Jitka Bendová – jitterka@centrum.cz), přírodovědně-medicínského (Veronika Hekelová – verhe@seznam.cz) a zemědělsko-technického (Blanka Horáčková - horackob@vscht.cz). Každý cech si jednou do měsíce připraví úterní studentskou mši sv. (čtení, přimlavy atd.) a jednou za 4 měsíce i kafe po mši. Zástupci jednotlivých cechů nabízejí svoji pomoc zejména prvákům v orientaci na škole, v Praze a v kostele.

Podrobnější informace o ceších získáte po zahajovací mši sv., osobnímu setkání s členy cechů a nabídce činností bude věnováno setkání ve středu 4.10. v 19:00, popřípadě poznávací soutěž Cech-test 11.10.

Víkend pro studenty prvních ročníků

Víkend pro prváky (a nejen pro ně) se bude konat první listopadový víkend, tj. 3. – 5. 11. tradičně na faře v Jítravě v Lužických horách.

Sportovní klub Lazar Betánie

Máte-li chuť sportovat (fotbal), pak máte možnost každou sobotu! V 15:00 se scházíme na hřišti u ZŠ Barikádníků - 7 min pěšky od stanice metra Strašnická mezi ulicí Barikádníků a V Olšínách. Doporučuje se napsat mail na adresu: lazarove@seznam.cz pro informace o sportovních akcích a o případných změnách v programu. Fotbal se koná i za mírně nepříznivého počasí - případně si ověřte konání zápasu smskou na mobil: 775680625.

Jazykové kurzy

Kurzy jsou otevřeny studentům i nestudentům, probíhají naproti Klementinu v klášteře Křižovníků (sraz v Platnéřské ul.č.4 – před vchodem do průjezdu). Cílem je zlepšit své mluvní schopnosti v cizím jazyce, jistá znalost je tedy předpokladem. Kromě německé konverzace též pokračuje němčina z minulého roku, je tedy určena mírně pokročilým. Oproti loňsku se také přesouvá do Platnéřské. Kurzy anglické konverzace vedou američtí studenti z New York university of Prague, kurzy potrvají do 15.prosince a začnou opět na začátku února. Zápis do kurzů proběhne na první hodině.

středa 16:30-18:00 italská konverzace (Platnéřská 4)

pondělí 17-18:30 a **čtvrtek** 16-17:30 anglická konverzace (Platnéřská 4)

čtvrtek 17:30-18:30 němčina, 18:30 – 20:00 německá konverzace (Platnéřská 4)

Pro nově příchozí

V sakristii je k dispozici malé samoobslužné knihkupectví, které za obstojné ceny nabízí v oblasti teologie, spirituality, ekumenických vztahů a mezináboženského dialogu průřez tím nejlepším, co se dá donést v jednom batohu.

Studentský servis poskytuje nástěnka v předsínce mezi sakristií a kostelem - najdete zde a můžete umístit inzeráty, týkající se především bydlení, práce a zajímavých aktivit.



Nachází se v chodbě za sakristií, obsahuje kolem 2000 svazků především náboženské literatury, ale i beletrie.

Provozní doba:

každé úterý 18:30 – 19:00 a 20:00 – 20:30 hodin

každou neděli 21:00 – 21:30 hodin

Katalog dostupný z www.salvator.farnost.cz/knihovna nebo na místě

Další informace na betanie.knihovna@centrum.cz

Knihy se půjčují na 1 měsíc s možností prodloužení a zdarma.

Meditace v kryptě

Od 10. října bude opět možnost připojit se každé úterý po večerní mši (cca od 20.15 hod.) k hodinové tiché meditaci v kryptě (vchod přes sakristii). Nejedná se o kurz meditace, nýbrž o prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, co si s tichem počít (kontemplativní modlitba, zazen apod.). Info na exercicie@hotmail.com.

Termíny duchovních cvičení v říjnu až prosinci 2006

- 1.-5.11. (st-ne) Filmové exercicie
- 10.-12.11. (pá-ne) Kontemplativní víkend (obsazen)
- 29.11-3.12. (st-ne) Exercicie s liturgií hodin
- 6.-10.12. Kreativní exercicie

Filmové exercicie. Chystáme novou sekvenci s jinými filmy, takže se mohou přihlásit i ti, kteří už podobné exercicie absolvovali a vyhovuje jim tento způsob exercicií. Pro nové zájemce připomínáme, že jde především o meditace nad filmy, nikoliv o diskuze či přednášky. Exercicie se konají v mlčení, s možností intenzivního individuálního doprovázení (doprovází Jan Regner, SJ a Denisa Červenková, CSTF).

Kontemplativní exercicie s liturgií hodin. Tuto první novinku v podzimní nabídce exercicií pro nás připravil P.Petr Havlíček SJ. Jsou určeny jak naprostým začátečníkům, tak pokročilejším. Podnětem k meditaci zde budou žalmy, předpokládá se ticho, individuální doprovázení, společná liturgie ranních a večerních chval. Velmi doporučujeme.

Kreativní exercicie. Tento kurz není určen pro profesionální umělce, ale pro ty, jimž není cizí vyjádření toho, co se děje v nitru pomocí umění či pro ty, kdo by si to chtěli alespoň vyzkoušet. Kromě textů k inspiraci a rozjímání budou k dispozici barvy, tužky, pastely, atd. a samozřejmě návrh tématu ke zpracování. Exercicie uzavřeme bibliodramatem. Doprovází P.Jan Regner SJ a Mirei Ryšková (KTF UK). Jako doplnění zde bude pro zájemce nabízen malý kurz kresby.

Všechna uvedená duchovní cvičení se konají v **exercičním domě jezuitů v Kolíně** (bývalém kapucínském klášteře). Cena za noc v jednolůžkových pokojích s plnou penzí je 250 Kč (jsou ovšem možné i slevy, nerozhodujte se podle vašich finančních možností). Další informace můžete získat od s. Denisy na adrese exercicie@hotmail.com, tel. 257 21 24 26.

Přihlašuje se pouze e-mailem na adrese exercicie@hotmail.com, v "předmětu" uvádějte název kurzu. Upozorňujeme, že exerciční kruhy se zpravidla rychle zaplní, doporučuje se tedy reagovat rychle.



Doporučujeme

Prolínání světů, seriál Tomáše Halíka a Martina Kratochvíla o pěti velkých světových náboženstvích probíhá každou neděli od září do prosince v 18:45 na ČT2. Starší díly najdete také na stránkách www.ceskatelevize.cz v sekci vysílání on-line.

POZVÁNKA NA HUDEBNÍ FESTIVAL VOX 006

průřez tím nejlepším z tvorby hudebních skupin reflektujících poselství evangelia, v žánrovém rozmezí od spirituálů přes worship, folk, jazz, folkrock, rock až po hiphop. Vystoupí: VocKap, Bétel, Con brio, Oboroh, Prorock, Wessani, !On a Richard Čanaky (SK). Sobota 14. 10. 2006 od 14 do 22 hodin, kulturní dům Vltavská, Bubenská 1, Praha 7 (metro C – Vltavská). Bližší informace, rezervace vstupenek a předplatné viz <http://www.vox006.signalny.cz/>.

Naši dárci

Velice děkujeme všem, kdo jakkoliv podporují naši akademickou farnost. Pro ty, kteří tak chtějí činit nadále, anebo pro ty, kdo se teprve rozhodují, uvádíme číslo našeho účtu: **1933882329/0800** (Česká spořitelna).

Kontakty

Programy v sakristii a v kryptě jsou dostupné pouze z nádvoří Klementina (Národní knihovny). Úřední záležitosti:

Po, St, Čt 9 - 17, Pá 9 - 16 - pastorační asistent M.Staněk, sakristáni A.Kutarňa a M.Tomeš. Kněžská pohotovost – Út, St 17-19, Čt 17-22.

Tel: 222 221 339, www.salvator.farnost.cz

e-mail: nejsvetejsi.salvator@volny.cz

